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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CONGREGAÇAO D~ ESCOLA DJ QUIMICA ~;r,J 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 24 DE SETEMBRO DE 
2004. 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de 2004, às 10:00 horas, na sala E-205, realizou-se 
a Sessão Ordinária da Çongregação da Escola de Química, com a presença da Sr°. Vice-Diretor, 
Profº Luiz Antônio D'Avila; dos Professores Titulares K. Rajagopal e Affonso Silva Telles; 
Representante dos Professores Adjuntos Prof. Nei Pereira Junior e Profª. Suzana Borschiver; da 
Representante dos Professores Assistentes, Profa. Eliana M. Alhadeff; Sra. Chefe do DEB, Profa. 
Maria Antonieta Peixoto G. Couto, da Sra. Chefe DEQ Profa. Mônica Antunes P. da Silva; do Sr. 
Chefe do DPI, Prof. Osvaldo Galvão C. da Cunha; da Sra. Chefe do DPO, Profa. Cheila G. Mothé; 
do Prof. Emérito Carlos Augusto G. Perlingeiro; dos Representantes dos Servidores Técnico
Administrativos: Márcia Lucina Valladão, Vânia Lisboa Guedes e Daniel Pomeroy. Com a 
ausência justificada da Sr. Diretora Profª. Belkis Valdman. (1) Aprovação da Ata da Sessão 
Ordinária de 27 de Agosto de 2004. Aprovada por unanimidade. (2) Expediente. 2.1) -
Comunicação das sessões da comissão de Corpo Discente e Assuntos Curriculares realizadas 
nas datas de 02/07; 13/08 e 20/08 na qual todos os processos tiveram seus pareceres aprovados 
por unanimidade. 2.2) O Sr. Vice-Diretor Profº Luiz Antônio D'Avila, e Coordenador da 71ª 
Semana da Escola de Química/ UFRJ falou aos presentes sobre os eventos que aconteceram 
durante o período entre 13/09/2004 a 17/09/2004. 2.3) O Secretário Geral da DAEQ, aluno Marcus 
Vinícius Alves Ramos entregou aos presentes, o pedido de Auxílio do IX COREEQ, à realizar no 
Rio de Janeiro. Foi aprovado por unanimidade o pedido. 2.4) O Prof. Luiz Antonio D'Avila, explicou 
aos presentes que o Contato IMETRO / IBAP-RJ / UFRJ-EQ, possibilitou a reforma nos 
laboratórios de informática e que seria assinado um Convênio Específico entre IBAP-RJ e UFRJ
EQ em adendo ao Convênio Geral IBAP/UFRJ assinado em Nov. 2003. Aprovado por 
unanimidade. 2.5) Foi comunicado pela Decania, que haverá a construção de uma Casamata, 
aonde guardar-se-á os materiais tóxicos utilizados nas unidades de ensino e pesquisa do CT. 2.6) 
Palavra aos presentes. 2.6.1) O Professor Titular K. Rajagopal elogiou a proposta do auxílio para 
a realização do IX COREEQ produzido pelo DAEQ. 2.6.2) O Profº. Affonso Telles informou aos 
presentes, que muitas empresas estão mudando-se do Rio de Janeiro, esvaziando o Estado e 
algo precisa ser feito com urgência, pois estamos perdendo postos de trabalho. 2.6.3) A Diretoria 
lembrou aos Srs. Chefes de Departamentos, sobre a mensagem enviada pelo Sr. Prefeito da 
UFRJ, Profº Hélio de Mattos Alves, sobre a problemática de novos ramais. 2.6.4) A Profª. Eliana 
Alhadeff, Representante dos Professores Assistentes, comunicou aos presentes que no período 
de 23 a 25 de Novembro de 2004, será realizado a Jornada de Iniciação Científica da UFRJ, 
período em que a Professora solicita aos docentes que não marquem provas. 2.6.5) A Diretoria 
comunica que no mês de Outubro, haverá eleições para Representantes de Professores Adjuntos 
e Assistentes na Congregação da EQ. 2.6.6) A Diretoria informou aos presentes que no dia 14 de 
Outubro, haverá a inauguração dos laboratórios do LABCOM/DPO, ocasião em que estarão 
presentes as parcerias que ajudarão a construí-los. 2.6.7) A Prof8 Cheila Mothé, Chefe do DPO, 
solicitou aos presentes que aprovassem uma Moção de Congratulação para a Prof8 Eliana 
Alhadeff que há 10 (dez) anos coordena no CT. A Jornada de Iniciação Científica da UFRJ; e que 
fosse registrada em ata. Aprovado por aclamação, a proposta da Sr Chefe do DPO. 2.6.8) A Sr 
Chefe do DEB, Profª. Maria Antonieta P. G. Couto, relembrou aos presentes que é necessário 
realizar a comissão para avaliar os critérios para as progressões Horizontais dos Docentes. 2.6.9) 
A Diretoria lembra aos Srs Chefes de Departamentos que no período de 18 a 21 de Outubro de 
2004 haverá uma ação de alunos de 2° grau com a UFRJ, e que estes alunos estarão na EQ 
nestes dias. EXPEDIENTE 1. Homologação do Resultado da Progressão Horizontal da Prof!. 
Maria Cristina Antun Maia - Relator: Chefe do DEQ Profª. Mônica Antunes Pereira da Silva -
Parecer: "Trata-se da homologação do resultado da avaliação da progressão horizontal de Adjunto 
li para Adjunto Ili da Profª. Maria Cristina Antun Maia. A comissão de avaliação constituída por 
Profª. Maria Helena Rocha Leão (DEB/EQ), do prof. Luís Carlos Trugo (IQ/UFRJ) e Selma Gomes 
Ferreira Leite (DEB/EQ). A comissão conferiu a pontuação de 7350 pontos. Tendo em vista que a 
avaliação foi feita de acordo com a Resolução do Conselho Universitário nº 02/89 e que a 
pontuação alcançada foi superior a 7000, considero que a professora está apta e é mereced?ra d~ 
progressão horizontal de Adjunto li para Adjunto e sou, portanto de parecer favoravel a 



homologação". Aprovado por unanimidade. 2. Homologação do Resultado da Progressão 
Horizontal da Prof\ Maria José O. Guimarães - Relator: Chefe do DEB Profa. Maria Antonieta 
P. G. Couto - Parecer: ''Trata o presente relato da Progressão Horizontal de Adjunto I para 
Adjunto li da Prof! Maria José de Oliveira Cavalcante Guimarães, lotada e em exercício no 
Departamento de Processos Orgânicos. A comissão de Avaliação, composta pelos Professores 
Luiz Antônio D'Avila, Osvaldo Galvão Caldas da Cunha e Elizabeth Fernandes Lucas, atribui ao 
conjunto de atividades constantes do Relatório da Docente uma pontuação ponderada igual 8.450 
(oito mil quatrocentos e cinqüenta) pontos, considerando-a apta à progressão Horizontal 
solicitada. Tendo em vista que a Avaliação foi realizada em consonância com a Resolução do 
CONSUNI 02/89, sou de parecer favorável à sua aprovação". Aprovado por unanimidade de 
votos. 3. Homologação do Resultado da Progressão Horizontal da Pror. Mônica Antunes P. 
da Silva - Relator: Representante dos Professores Adjuntos Suzana Borschiver - Parecer: ''Trata
se da progressão horizontal da Profª Mônica Antunes P. da Silva, da categoria de Adjunto Ili para 
Adjunto IV. Para compor a comissão da avaliação que irá examinar o referido pedido, estou 
indicando os nomes dos seguintes professores da UFRJ: Martin Schmal (DEQ-EQ), Nei pereira 
Junior (DEB-EQ), Cláudio José de Araújo Mota (DQO-IQ) e, como suplente, Geraldo Lippel 
Sant'Anna Jr. (PEQ-COPPE)". Aprovado por unanimidade. 4. Homologação dos Convênios 
com a UFRJ de Empresas para estágios. - Relator: Representante dos Servidores Técnico
administrativo Márcia Lucina Valladão. - Parecer 1: ''Trata-se da homologação do convênio entre 
a empresa Química Industrial União L TOA e a UFRJ. Estando o presente convênio de acordo com 
a Lei 6494 de 07 de Dezembro de 1977, sou de parecer favorável a homologação". Parecer 2: 
"Trata-se da homologação do convênio entre a empresa Hidroservice Indústria e Serviços L TOA. e 
a UFRJ. Estando o presente convênio de acordo com a Lei 6494 de 07 de Dezembro de 1977, 
sou de parecer favorável a homologação". Aprovado por unanimidade de votos. 5. Homologação 
do Pedido de Transferência de Curso do Aluno Wendel R. Cezário - Relator: Chefe do OPO 
Prof. Cheila Gonçalves Mothé - Parecer: ''Trata-se do pedido de transferência de curso de 
Engenharia Química para o curso de Química Industrial do aluno Wendel Rodrigues Cezário. Já 
houve um parecer favorável do Diretor Adjunto de Graduação confirmado pela Diretora. Pelos 
mesmos motivos já expostos na documentação em anexo, ratifico a posição favorável a 
transferência do aluno". Aprovado por unanimidade. 6. Afastamento do país da Prof>. Ricardo 
de Andrade Medronho - Relator: Representante dos Profs. Adjuntos Profº Nei pereira Jr. -
Parecer: "Trata-se de pedido de afastamento do país do professor Ricardo de Andrade Medronho, 
para participar do 121h. lnternational Biotechnology Symposium and Exhibition a ser realizado em 
Santiago do Chile, no período de 12 a 23 de outubro de 2004. O professor Medronho estará 
apresentando dois trabalhos sob forma oral, um envolvendo fluidodinâmica computacional e outro 
sobre a aplicação de hidrociclones, ambos voltados para a cultura de células animais. Tendo em 
vista a importância da participação de nossos docentes em eventos internacionais para a 
divulgação de seus resultados de pesquisa e para promoção de nossa instituição, sou de parecer 
integralmente favorável ao afastamento do prof> Medronho". Aprovado por unanimidade de votos. 
Nada mais havendo a tratar, Vice-Diretor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião, e, eu Daniel Pomeroy lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 24 de agosto de 2004. · 
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